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Воспитание подрастающего поколения – одна из приоритетных задач современного образования в нашей стране. Основные задачи современной школы – раскрыть способности каждого учащегося, воспитать патриотичного и порядочного человека и подготовить его к жизни в высоко технологичном и конкурентном мире. Главное для современной школы - не только чему она учит, а как воспитывает, какие прививает нужные для жизни навыки, умения, знания. Воспитание является одной из важнейших составляющих образовательного процесса наряду с обучением. Дополняя друг друга, обучение и воспитание служат единой цели: целостному развитию личности школьника.

В современной школе основной формой обучения математике, главным связующим звеном в интеграции различных организационных форм обучения по-прежнему остается урок. Основная задача учителя – выбрать такие формы и методы организации учебной деятельности учащихся, которые оптимально соответствуют поставленной цели развития личности. Каждый урок должен обогащать учащихся новыми знаниями, расширять кругозор ученика, вырабатывать исследовательский, творческий подход к делу; настойчивость, терпение и трудолюбие; аккуратность; логичность и строгость суждений; умение выделять главное и игнорировать второстепенное, не влияющее на суть проблемы; умение ставить новые задачи и др. Учитель должен побеспокоиться, что бы сделать содержание своего предмета богатым, глубоким, привлекательным, а способы самостоятельной деятельности учащихся разнообразными, творческими, продуктивными. На уроках математики необходимо говорить с ребятами о совершенстве математического языка, о полезности математики, об истории развития математики, о математике в музыке и живописи, в архитектуре и литературе, о красоте её формул, о связи математики с красотой природы. 

Можно выделить следующие качества личности, для развития которых много может сделать математика.

1. Умственное воспитание (способность логически мыслить, умение анализировать, умение критически осмысливать материал).

Развить умственное воспитание помогает проблемное обучение. Проблемы, которые дети решают на уроке позволяет развить у них критическое мышление, ответственность, волевые качества. Проблемные ситуации могут создаваться на всех этапах процесса обучения: при изучении, закреплении, контроле.

При изучении нового материала сначала можно рассмотреть примеры, а затем  дать определение. Причем можно показать готовые иллюстрации, можно составить их на глазах  учеников, можно предложить ученикам самим их  придумать. Это поможет вникнуть в суть дела, поразмышлять. Уже тут  начинается понимание, появляются вопросы. Рассмотрев примеры, ученики могут сами участвовать в составлении определения. Когда ученик принимает участие в составлении  определения, материал усваивается прочнее, у ученика  активизируется способность к познанию нового, развивается мышление. Меняется  отношение  школьника  к учебе, появляется потребность в освоении нового. 
Например. Существует ли зависимость между гипотенузой и катетами в прямоугольном треугольнике, и, если она существует, то как она формулируется? Предлагается практическая работа: построить прямоугольные треугольники с катетами 3 и 4, 12 и 5, 6 и 8, 8 и 15  и измерить гипотенузу. Далее выдвигаются и обсуждаются различные гипотезы. 

В работе по закреплению изученного материала существенное значение имеет работа по самостоятельному составлению учащимися задач, решение задач несколькими способами, выбор наиболее оптимального решения, умение аргументировать свою точку зрения, услышать коллективную оценки методов решения задач. Но самыми сильными воспитательными моментом на уроке будут размышления учителя вслух. Они сообща ищут решение того или иного вопроса, занимают активную позицию, создающую настрой коллективного поиска. Учителю необходимо найти время послушать каждого ученика, дать возможность каждому из них принять участие в поиске, правильно, логично построить ответ. 

Пример. Ученик для решения задачи составил уравнение (х+4) х = 21, придумайте возможный текст задачи, которую решал ученик. 

В развитии способности логического мышления, умения анализировать, критически осмысливать изучаемый материал помогает математический эксперимент, который позволяет изменить качество учебного процесса, повысить успешность обучения школьников.

Пример. Нужно найти месторасположение центра окружности, вписанной в треугольник. Отталкиваясь от того факта, что такая окружность вписана в каждый его угол, ученик от руки рисует угол и от руки вписывает в нее множество окружностей. Без труда определяя линию, на которой находятся их центры, делает соответствующие выводы. 

2. Развитие творческого характера личности (способность самостоятельно добывать знания, ставить новые вопросы).

Научить детей трудиться и мыслить – задача школы и учителя, который должен уметь создавать творческий, деловой настрой на уроке. 

К формированию творческих умений учащихся относятся задания, носящие исследовательский характер (наблюдения, подготовка эксперимента, поиск ответа в научной литературе, составление своих задач, «хитрых» заданий, где надо догадаться о каком-либо условии, содержащимся в неявной форме), способствующие развитию пытливости, самостоятельности, индуктивного мышления. В каждой работе, в домашнем задании необходимо предлагать задачи, не имевшие аналогичной в классе, создавать ситуацию выбора. 
Пример. Найди правило, по которому был составлен ряд чисел, и напиши следующее число: 1; 12; 34; 78; …

Развитие творческой активности учащихся также является результатом умелой разнообразной самостоятельной работы на всех этапах урока. Способность самостоятельно добывать знания достигается тем, что ученики сами выдвигают задачи урока, что позволяет воспитывать творческое мышление, смелость своих суждений, культуру речи.

В развитии творческого характера личности большую роль играет создание игровых ситуаций на уроке. В результате игровой и учебной деятельности восприятие само переходит в самостоятельную деятельность, в наблюдение. 

3. Формированием мировоззрения (понимание предмета математических дисциплин, понимание связи математики с действительностью, с другими науками).

Особенностью математики является высокая абстрактность ее понятий и фактов. Обучение математике является сложным процессом, связанным с преодолением учащимися познаватель​ных противоречий. 
История развития математики дает богатый материал, подтверждающий материалистические источники происхождения математики. Основной методический прием формирования у учащихся правильных мировоззренческих представлений о предмете математики, источниках ее возникновения, движущих силах развития состоит в использовании исторического материала. Главным при этом является умение сделать (на основе знакомства с историческим материалом) доступный для учащихся мировоззренческий вывод. Знакомство с такими историческими сведениями может осуществляться на уроке, внеклассных мероприятиях. Например, слово "геометрия" в переводе с греческого означает "землемерие". Современная геометрическая наука решает обширный класс задач, который далеко выходит за рамки "землемерия", но первоначальное название этой науки сохранилось. 

Нельзя иметь правильные мировоззренческие представления о математике, не уяснив особенности математической деятельности, результатом которой является математическая наука. 

Пример. По философской концепции об устройстве мира 4 многогранника означали 4 стихии: 

Тетраэдр-огонь, так как вершина устремлена вверх.

Куб- землю (как самый устойчивый).

Октаэдр – воздух.

Икосаэдр – воду.

А что означал додекаэдр? 

4. Воспитание патриотизма
В обучении математике с точки зрения патриотического воспитания огромную роль играет подбор математических задач для уроков с учётом дидактических и методических требований.  Решение задач, включающих исторические сведения, способствует развитию кругозора учащихся и познавательного интереса к предмету. И урок математики становится для них не просто уроком, на котором нужно решать, вычислять и заучивать формулы, а пробуждает чувства сопричастности к  величию своей страны, собственных предков. Решение задач с практическим содержанием дает возможность учащимся задуматься о тяготах военных лет. Составлять такие задачи к уроку не так и сложно. Главное, выбрать тот материал, который оставит яркое впечатление в душе ребенка, после решения, которого сообщить интересную информацию.

Современное поколение детей не могут и представить себе все, что пережила наша Родина за годы войны, но мы не вправе забывать об этом, и должны не только в дни юбилейных торжеств, вспоминать о подвиге нашего народа. Составление задач на военно-патриотическую тему помогает воспитывать в учащихся чувство патриотизма. 
Тема  «Таблица квадратов и квадратных корней». Рассказ о штурманских таблицах, разработанных сотрудниками математического института  Академии наук и широко применявшихся во время войны в авиации дальнего действия. Ни в одной стране мира не было штурманских таблиц, равных этим по своей простоте и оригинальности. К работе по составлению подобных задач привлекаю  самих учащихся. Это способствует развитию не только математических способностей, но и формированию гражданских качеств личности, воспитанию любви к родному городу. 

5. Качества личности, связанные с эстетическим воспитанием

В процессе преподавания математики имеются широкие возможности показать ребятам, что эстетическое наслаждение доставляет не только искусство, но и радость творчества в других сферах деятельности, в том числе и в учении. Решение задачи или доказательство теоремы разными методами, сравнение этих методов по красоте и оригинальности приемов, изящество и «мощь» новой формулы или теоремы – все это дает повод к эмоциональным переживаниям в ходе работы. Ребята должны ощутить стройность системы математики, красоту и  изящество внутренних связей в ней. 

На уроках надо показывать ученикам замечательную стройность формул, доказательств, красоту пространственных фигур в стереометрии (например, правильных многогранников), красоту связей между величинами площадей поверхностей и объемов фигур вращения: конуса, цилиндра, шара. Эта зависимость когда-то вызвала такое восхищение у Архимеда, что он завещал высечь чертеж шара, вписанного в цилиндр, на своем могильном памятнике.

На уроках математики можно рассматривать, различные вопросы, которые легко связать с искусством и живописью («Симметрия», «Пропорция», «Золотое сечение»,  «Летописи, сказания, жития святых и праведников, песни и легенды» и др.)
Большую по​мощь в обучении и воспитании учащихся оказывают наглядные пособия и технические средства обучения.

Хорошая техническая база школы позволяет преподавателям использовать на своих уроках компьютеры, проектор, интерактивную доску. Если слово учителя подкреплено хорошо продуманным зрительным образом, то урок становится живым и интересным для каждого ученика. 

Изготовление наглядных пособий воспитывает у учащихся трудолюбие, эстетический вкус,  аккуратность,  целеустремлен​ность. При этом часто проявляются творческая фантазия, инициатива, изобретательность.  Знания помогают ученикам живо воспринимать действительность, моделировать, изобретать, вести поиск, т.е. математика помогает им расширять кругозор, связывать воедино несовместимые вещи. Метод творческого самовыражения заключается в том, чтобы привести каждого подростка в соприкосновение с собственным творчеством, дать ему почувствовать сопричастность к миру, помочь найти точку опоры в своей уникальности.
